



焦腾腾给姐妹们讲解污水变化情况。



焦腾腾和同事登上储油罐采集油样。



姐妹情深胜似一家人。

平凡女工“海油梦”

文/片 本报记者 邵芳 通讯员 于辉 刘丽

在位于渤海湾畔的胜利埕岛油田，橘黄色的采油平台点缀在蓝天碧水之间。与其隔海相望的南岸，便是海洋采油厂海三联合站。作为胜利海上油田规模最大的联合站，每年通过采油平台进入站内的300余万吨原油、超过1亿立方米天然气和600余万吨污水考验着这里的每一台设备设施，也考验着这里的女工们。

初见焦腾腾，个头不高，利索的短发映衬着白净的脸庞，说起话来细声细语。干起活来，她却是另一种“画风”，浑身上下透着一股猛劲儿。去年，她考取了集输工高级技师，新的岗位赋予了她新的责任，她开始带领女工们实施技术创新，高效运行生产，为海油外输贡献力量。

管理是产量，也是效益。面对低油价“寒冬期”，她们积极查找制约全站生产运行的瓶颈和问题，结合生产实际对症下药，制定分类管理措施，在精细管理中增加效益。在她的带动下，女工们冲锋在前，罐区、化验间里处处跃动着她们的身影，成为联合站一道美丽别致的风景线。

她，只是一名平凡的女工，在平凡普通的岗位上践行着自己的“海油梦”——安全输好油，全力创效益。在她和大家的守护下，海三联已安全输送原油4000余万吨。



像呵护自己的孩子一样呵护设备。

铿锵玫瑰分外香

本报记者 邵芳 通讯员 吴木水

美，需要衬托，而采油女工的美却无须半点修饰。在河口采油厂管理六区注采5站9号岗位7名女工，她们担负着罗家油田一座油水泵联合站、10口油井、2口水井和1口水源井的管理工作，年生产原油原油10800吨。

面对低油价新常态，女工们为了管好油井，采效益油，让每名员工都能释放出挖潜增效潜能，她们在王淑娟的带领下开展了“每人提一条合理化建议，每人查找一个挖潜增效点，每人参与一项小改小革”的“三个一”活动，总结提炼出了“增、挖、调、控、修”五字创新创效工作法，仅去年就组织修旧利废33项，提合理化建议15条，节省可控成本2万余元。还有“抽油机调偏工具”等三项发明成果获得国家专利，累计创效益375万元。

另外，她们还总结提炼出“五清四到三落实”工作法，推行了“卡片式”单井管理法，量身制定油井四季管理对策和“一班一检查、半月一保养、停井就紧固”的管理小窍门。目前，小站已培养出5星油井2口，4星油井5口，3年以上长寿井3口。

据了解，这个岗位成立24年来，累计生产原油22.1609万吨，先后获得油田“工人先锋号”、油田“巾帼文明岗”和“青年文明岗”等荣誉称号。



发明成果现场应用。



定期开展培训，提高员工岗位技能。



自己动手制作手工艺品，把岗位装点得像家一样的温馨。



以“七色花”文化凝心聚力。